



出台举措坚决回击美国关税霸凌,总统卢拉——

巴西将加强与新兴经济体团结合作

■新华社记者 吴昊

美国对巴西输美产品加征40%从价关税日前生效,大部分巴西输美产品面临的关税税率高达50%。美国在声称要“平衡长期贸易逆差”的同时,指责巴西政府对前总统博索纳罗进行“政治迫害”。对此,巴西总统卢拉坚决回击,表示巴西将加强与新兴经济体团结合作,并通过世界贸易组织、金砖国家机制等多边平台争取国际社会支持,打响一场捍卫国家主权与尊严之战。

美国总统特朗普7月30日签署行政令宣布,8月6日起对巴西输美产品加征40%从价关税。此前,特朗普在社交媒体发文,要求卢拉政府停止对博索纳罗的司法调查,称其遭遇“政治迫害”。卢拉就此回应说,巴西的司法程序不容任何干涉或威胁,国家机构的独立性不容侵犯。

在美国加征关税生效之际,卢拉6日接受媒体采访时表示,“美国总统对巴西这样的主权国家发号施令不

可接受”,“巴美关系跌至200年来最低点”。他还说,目前不认为有与特朗普直接对话的可能。“如果哪天我的直觉告诉我特朗普准备好谈了,我会毫不犹豫地打电话给他。但今天我的直觉告诉我,他不想谈。我不会让自己受辱。”

据古巴拉美社报道,卢拉5日在巴西总统府举行的一次会议上强调,美国“对其他国家事务指手画脚是对主权的侵犯”,巴西不会屈服于压力或威胁。

在对美强硬表态的同时,巴西并未完全放弃与美方就关税问题进行务实谈判。卢拉表示,他并不急于与美国达成协议或进行反制,“我们需要非常谨慎”。

自7月以来,巴西与美国政府和企业进行多轮谈判沟通。巴西副总统阿尔克明等多位政府高官及国会议员多次同美方进行谈判。据巴西通讯社报道,巴西全国工业联合会等行业协会也积极与美国企业沟通,呼吁两国政府重回理性磋商轨道。

与此同时,巴西还积极与新兴经济体加强经贸往来,深化团结合作。

卢拉7日与印度总理莫迪通电话,讨论深化巴印两国合作及应对美国单边关税举措等多项议题。双方重申捍卫多边主义,表示力争到2030年将双边贸易额提升至200亿美元,并同意扩大南方共同市场与印度的贸易协定覆盖范围。

据巴西总统府消息,副总统阿尔克明将于8月底率领由商界领袖组成的代表团访问墨西哥,访问旨在拓展双方在农业、航空、制药等领域的合作。卢拉上月底与墨西哥总统辛鲍姆通话时建议,启动扩大巴墨贸易协定的谈判,强调两国进一步深化经贸关系的必要性。

此外,巴西政府还致力于通过一系列国内政策来应对美国加征关税带来的经济冲击。路透社7日援引消息人士的话报道说,巴西政府正考虑从巴西国家经济社会发展银行管理的一项基金中拨出约300亿雷亚尔(约合55.4亿美元),以支持受到关税冲击的企业。卢拉近日还表示,巴西政府正在研究如何调整对美国企业征税,并计划制定一项有关战略矿产资源开发的新政策。

据新华社巴西利亚8月9日电

**美国加征关税引发日企担忧
仅三分之一大企业预期经济增长**

据新华社北京8月10日电 日本共同社10日发布的一项调查显示,在美国对日加征关税给经济带来不确定性的形势下,仅有大约三分之一的日本大企业预期日本经济将继续增长,而在今年1月调查时作此判断的企业达七成。

共同社7月9日至8月1日对丰田汽车工业公司、日本邮船公司等113家日本大型企业展开调查,询问关于日本经济前景的看法。在回应调查的企业中,33%预期日本经济将出现适度增长,56%预期零增长,11%预期将适度收缩。与之相比,今年1月发布的同一项调查中,71%的企业预期日本经济将继续增长。

另外,这次接受调查的日企中,68%对美国加征关税表示“担忧”或“有些担忧”。

日本政府7日发布更新版的2025财年实际国内生产总值增长预期数据,从先前预期的1.2%下调至0.7%,主要归因于美国加征关税。

日本财政年度为每年4月至次年3月。据共同社统计,由于美国加征关税,丰田、本田等日本七大汽车制造商本财年营业利润预期合计减少大约2.67万亿美元(约合181亿美元)。

美国政府先前公布并经过调整的所谓“对等关税”于7日生效。美国将对数十个贸易伙伴征收10%至41%不等的关税,其中对日本的税率为15%。

**日本新燃岳火山喷发
发布三级警戒 禁止民众进山**

新华社东京8月10日电(记者 陈泽安 李子越)据日本气象厅消息,当地时间10日5时23分左右,位于日本鹿儿岛县和宫崎县交界地区的新燃岳火山喷发,火山灰柱高达3000米。日本气象厅已发布新燃岳火山喷发三级警戒,禁止民众进山。

日本广播协会报道称,此次火山喷发产生的火山灰飘向东北方向,预计宫崎县小林市、高原町等地将有火山灰落下。

气象厅发布三级警戒的同时,呼吁人们留意火山喷发造成的突降碎石和火山碎屑流等危险。

新燃岳火山属于活火山,位于日本九州南部的雾岛山中部。2018年6月,新燃岳火山曾发生大规模爆炸性喷发。

**附近野火得到完全控制
土耳其达达尼尔海峡航道重开**

新华社伊斯坦布尔8月9日电(记者 王腾飞)土耳其海岸安全总局网站9日发布消息说,因土耳其西北部恰纳卡莱省的野火得到完全控制,一度关闭的国际航运要道达达尼尔海峡9日凌晨开始恢复运行。

达达尼尔海峡和马尔马拉海、博斯普鲁斯海峡组成土耳其海峡,这一海峡是连接黑海和地中海的唯一航道,也是世界上最繁忙的水道之一。官方数据显示,2024年共有近4.6万艘船只通过达达尼尔海峡。

土耳其8日宣布暂时关闭达达尼尔海峡双向航道,以便灭火行动展开。

土耳其农业和林业部长易卜拉欣·尤马克利9日在社交媒体上说,恰纳卡莱省两起野火导致近1000名居民紧急疏散,大量房屋被毁。经过消防人员不懈努力,火势已经得到完全控制。

受高温、干旱和大风天气影响,近期土耳其多地发生野火。恰纳卡莱省这两起野火7日发生,借着风势迅速蔓延。有关部门警告,火灾风险将持续到10月。

**不降反升
美国新关税让瑞士“目瞪口呆”**

■新华社记者 陈俊侠 焦倩

在美国近期公布的对69个贸易伙伴输美商品适用的关税税率中,针对瑞士的税率令人意外地高达39%。这一税率是欧洲国家中最高的,比4月初美国宣布的31%税率提高了8个百分点。随着新关税7日正式生效,瑞士出口美国近六成商品受到影响。

瑞士自认为与美国长期保持良好的双边关系和紧密的经济联系,此前谈判中一度释放出有望就10%税率达成协议的乐观预期,如今却不再反升,这一痛击让瑞士举国“目瞪口呆”。瑞士西区经济发展署前署长、经济学家菲利普·莫尼耶说,瑞士舆论此前普遍持乐观态度,认为最理想状态是10%甚至更低的税率,最起码不应超过20%。瑞士政府发表声明说,对美方关税政策“深表遗憾”,并称这一税率与两国在过去几个月里进行密集磋商后达成的联合声明草案内容存在“重大偏差”。

为争取美方降低税率,瑞士联邦主席卡琳·凯勒-祖特尔和副主席居伊·帕姆兰近日率团紧急赴美会谈,但之后并未宣布与美方就关税达成新协议。

瑞士的遭遇,体现了中小规模的出口导向型国家在面临美国关税政策时的无力感。美国为何要对瑞士征收高关税?首先,美国总统特朗普反复提及美国对瑞士有400

亿美元的贸易逆差,认为美国在双边贸易中“吃亏”了。据美国贸易代表办公室数据,2024年美国对瑞士的货物贸易逆差达到383亿美元。其次,美方认为,瑞士在出口强劲的情况下,依然试图将瑞郎贬值以进一步刺激出口。早在特朗普第一个总统任期内,美国政府就曾发布报告将瑞士认定为“汇率操纵国”,今年6月美国财政部将瑞士列入一份监控不公平经济和货币行为国家的名单中。再次,瑞士手里没有制衡美国的牌。英国广播公司的报道指出,瑞士经济规模太小,无法提供对美国有足够吸引力的条件,瑞士人实际上也并不想买美国产品,两国贸易很难平衡。“高油耗的汽车对阿尔卑斯山的道路来说体积太大,美国的奶酪和巧克力……真的不符合瑞士人的口味。”

瑞士经济高度依赖出口,约18%的出口商品销往美国,未来势必因美国加征高关税而面临较大压力。同时,美国对欧盟、日本、英国等征收的关税税率都低于瑞士,也使得瑞士商品对美出口处于劣势。

为扭转不利局面,瑞士政府已明确宣布将采取两大措施:一是将继续与美国谈判以促美方尽快降低关税;二是可能对瑞士企业实施援助。据悉,为缓解企业压力、避免企业裁员,瑞士政府打算在工时和薪酬方面采取更加灵活的政策。

新华社日内瓦8月10日电



1994年联合国大会通过决议,将每年8月9日定为世界土著人民国际日。

图为8月9日在墨西哥首都墨西哥城,演员身着传统服饰参加世界土著人民国际日庆祝活动。

新华社发

帮派暴力激增

海地三省实施三个月紧急状态

2025年6月底,阿蒂博尼特省、中部省及周边地区已有逾1000人被杀害、600余人遭绑架。

2021年7月7日,海地时任总统若弗内尔·莫伊兹遇刺身亡,留下权力真空,黑帮势力越发猖獗,犯罪激增。

2024年4月,海地过渡总统委员会成立。根据法令,过渡总统委员会在民选总统就职前的过渡期内暂行特定总统权力。

联合国驻海地综合办事处指出,从2024年10月至

欧盟高级代表表示

美俄之间协议须包含乌克兰和欧盟

据新华社布鲁塞尔8月10日电(记者 陈斌杰 张兆卿)欧盟外交与安全政策高级代表卡拉斯10日在接受媒体采访时表示,美国和俄罗斯之间关于结束俄乌冲突的任何协议都必须将乌克兰和欧盟考虑在内。

卡拉斯说,美俄之间的任何协议都必须包含乌克兰和欧盟,因为这事关乌克兰乃至整个欧洲的安全。卡拉斯表示将于11日召开欧盟外长紧急会议,讨论下一步行动。

乌克兰总统泽连斯基10日在社交媒体发文说,必须公正地结束战争,乌方全力支持英国、法国、德国等欧洲6国领导人和欧盟委员会主席冯德莱恩9日晚发表联合声明说,唯有积极外交斡旋、继续支持乌克兰并施压俄罗斯,才有可能实现乌克兰和平与安全。相关欧洲国家将通过“志愿联盟”继续给予乌克兰“实质性军事和财政支持”,并维持和实施针对俄罗斯的限制性措施。

据媒体报道,特朗普8月6日与欧洲领导人通电话时曾表示计划与俄领导人会晤,但参与者不包括任何欧洲领导人。美国《纽约时报》报道说,特朗普视欧洲为“不可信任的对象”。

**泽连斯基:绝不允许再次出现分裂乌克兰的企图
和平之路“须与乌克兰共同确定”**

新华社基辅8月10日电 乌克兰总统泽连斯基9日表示,乌克兰的和平之路“必须与乌克兰共同确定,这是最基本的”。

根据乌克兰总统网站9日发布的消息,泽连斯基在当天晚间发表视频讲话说,他收到了美国与欧洲国家的代表进行会谈的报告。他说:“我们想传达的所有信息都被传达了,我们的观点被听取了,各种风险都已被考虑在内。乌克兰的和平之路必须且只能与乌克兰共同确定,这是最基本的。”

泽连斯基同时表示,“乌克兰一直支持美国总统特朗普相关提议”,“乌克兰与美国保持着几乎全天候、多层次的接触,但并非所有内容都适合公开”。泽连斯基强调说,绝不允许再次出现分裂乌克兰的企图,乌方“必须在一个明确可靠的安全架构的基础上,以有尊严的和平来结束战争”。

另据美国媒体9日报道,一名白宫官员当天表示,特朗普对与泽连斯基和俄罗斯总统普京在美国阿拉斯加举行三边峰会持开放态度,不过目前美方应普京要求在准备美俄元首双边会晤。

特朗普与普京将于8月15日在阿拉斯加州会晤,讨论乌克兰危机。泽连斯基7日晚表示,乌克兰参与谈判才公平。8日早些时候,特朗普在白宫对记者说,俄乌协议可能涉及俄乌双方“交换一些领土”。泽连斯基随后在社交媒体表示,不会在领土问题上让步。

俄罗斯:乌方几乎每天发动攻击

扎波罗热核电站周边局势“变得危急”

新华社莫斯科8月10日电 据俄罗斯卫星通讯社10日报道,扎波罗热核电站通信事务主任亚申娜当天表示,由于乌克兰方面几乎每天发动攻击,该核电站周边局势正“变得危急”。

亚申娜说,炮击越来越频繁,几乎达到每天一次。当地的工业区及邻近地区已整整一周受到攻击。

扎波罗热核电站是欧洲最大核电站之一。2022年2月乌克兰危机全面升级后,俄方控制了扎波罗热核电站。此后,该核电站多次遭到炮击或无人机攻击,引发国际社会对这座核电站安全的忧虑。

另据俄罗斯国防部10日通报,俄军打击了乌克兰第聂伯罗彼得罗夫斯克州的铁路枢纽、乌军远程无人机仓库以及乌军和外国雇佣军在134个地区的临时部署位置。

不会承受“额外的负担”

尼日利亚拒收被美驱逐非法移民

据新华社阿布贾8月10日电(记者 杨喆)据尼日利亚媒体9日报道,尼外交部发言人埃比恩法日前表示,尼拒绝接收被美国驱逐的非法移民的立场坚定不移,不会在现有的社会经济挑战之外承受“额外的负担”。

埃比恩法在接受媒体采访时说,无论美国施加多大压力,都无法让尼日利亚撤销拒绝接收一些被美国驱逐出境的外国人的决定,何况其中一些人是直接从监狱出来的。

埃比恩法说,作为一个主权国家,尼日利亚政府已经分析了如果考虑与美国就上述问题进行交易对国家安全的影响。

美国总统特朗普7月9日在白宫与加蓬、几内亚比绍、利比里亚、毛里塔尼亚和塞内加尔五个非洲国家的领导人举行会晤。据美国媒体报道,特朗普要求这五国以及其他非洲国家接收美国驱逐的“第三国”非法移民。

美国巴尔的摩6人遭枪击

新华社华盛顿8月9日电 美国巴尔的摩市警方9日晚表示,该市一街道交叉路口9日晚发生“群体性枪击”事件。当地媒体报道,6人遭枪击,其中包括1名青少年。

巴尔的摩市警方说,事发地区多条街道已被关闭。

美国“枪支暴力档案”网站9日最新统计数据显示,美国今年已发生266起群体性枪击事件。“枪支暴力档案”将群体性枪击事件定义为造成4人或4人以上受伤或死亡的事件,其中不包括行凶者。

注销公告

天津中电高新技术有限公司(统一社会信用代码:911201041034613441)现拟向登记机关申请注销登记。如有未尽事宜,请相关权利人或利害关系人自本公司公告之日起45日内与本公司联系。

特此公告。

联系人:石慧

联系地址:天津市南开区红旗路

214号

联系电话:022-27361511

分类信息

天津日报 17622997767 23602233

办公地址:天津市和平区卫津路143号

遗失·公告

